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► Ministerul                  

E d u c a ț i e i                     

supune consultării 

publice pachetul 

de documente de 

prezentare  a                 

proiectului ce 

vizează profilul de formare al                        

absolventului: 

 Proiect de ordin privind aprobarea profilului de formare al absolventului  

 Proiect: Profilul de formare al absolventului 

►  Profilul de formare al absolventului reprezintă o componentă reglatoare a 

curriculumului național, un referențial pentru proiectarea, implementarea și evaluarea 

acestuia, în conformitate cu art. 89, alin.(2) din Legea învățământului preuniversitar nr. 

198/2023. Elaborarea  proiectului profilului de formare al absolventului și validarea         

acestuia se realizează prin activități specifice în cadrul Minis-

terul Educației, inclusiv un proces transparent de consulta-

re. (www.edu.ro) 

►  Campanie de conștientizare la nivel 

național privind noul cadru instituțional 

și curricular, cu deschidere către               

servicii de calitate pentru copiii ante-

preșcolari, ca premisă a prevenirii pără-

sirii timpurii a școlii este derulată în                      

cadrul proiectului ETIC - „Educație 

timpurie Incluzivă și de Calitate” ID 128215. 

►  Comunitatea virtuală a proiectului E.T.I.C./site proiect 

► A fost aprobată Ordonanța de urgență privind unele măsuri             

pentru sprijinirea categoriilor de preșcolari și elevi dezavantajați 
care beneficiază de sprijin educațional pe bază de tichete sociale pe 

suport electronic acordate din fonduri externe nerambursabile. Vor 

fi acordate tichete sociale pentru sprijin educaţional în              

valoare de 500 lei/copil, într-o tranșă unică, în următorii patru 

ani școlari.  

16-22 octombrie 2023  

NEWSLETTER 

NEWS 

NEWS 

NEWS 

https://www.edu.ro/sites/default/files/Proiect_OM_aprobare_Profil_absolvent_2023.pdf
https://www.edu.ro/sites/default/files/Anexa_Proiect_Profil_absolvent_2023.pdf
https://www.edu.ro/proiect_etic
https://www.edu.ro/proiect_etic
http://etic.tf/
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 „Adevăratul succes înseamnă să nu te oprești niciodată din a te îmbunătăți.” (Jordan Belfort)  

 

 Calitatea învățământului sucevean - diagnoza anului școlar 2022-2023 și prognoza anului școlar 2023 –2024 - s-a 

prezentat de către Inspectoratul Școlar Județean Suceava managerilor unităților școlare din județ la care au fost invitați 
reprezentanți ai autorităților județene, ai instituțiilor parteneriatului educațional și interinstituțional: consiliul Județean 

Suceava, Instituția Prefectului Suceava, Primăria Suceava, 

I.P.J. Suceava - Biroul Suceava, ISU Suceava, DSP 

Suceava, DGASPC Suceava, reprezentanți ai mass-

media. 

Documente strategice: 

 Agenda europeană a competențelor pentru 

competitivitate sustenabilă, echitate socială 

și reziliență 2020-2025 

 Proiectul național România Educată 

 Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă 

 Planul de acțiune pentru educația digitală 

2021-2027 

 Repere pentru un Spațiu european al educației până în 2025 și resetarea educației și formării pentru 

era digitală 

 Programul de Guvernare 2021-2024. 

 

Ținte strategice: 

 Asigurarea conducerii operaţionale a Inspectoratu-

lui Şcolar Județean  Suceava  şi a managementului 

unităţilor din reţeaua şcolară judeţeană; 

 Eficientizarea activităţii echipelor manageriale din 

şcoli, inspectorat școlar şi unităţile conexe 

(directori, directori adjuncţi, membri ai Consiliului 

de Administraţie), în contextul creării condiţiilor 

de implementare  şi sporirii autonomiei acestora; 

 Asigurarea calităţii actului educaţional, stimularea 

excelenţei şcolare și alfabetizarea funcțională,  prin adaptarea procesului predare-învăţare-evaluare şi a serviciilor                

educaţionale la nevoile și inetresele beneficiarilor; 

 Stabilirea ofertei educaţionale a unităţilor de învăţământ, prin raportare la nevoile de dezvoltare personală a elevilor şi 

la cerinţele pieţei muncii; 

 Profesionalizarea carierei didactice și a carierei manageriale; 

 Asigurarea și modernizarea bazei materiale prin creșterea investițiilor în infrastructura educațională și în mijloacele de 

învățare; 

 Corelarea învățământului profesional și tehnic cu cerințele agenților economici; 

 Asigurarea educației complementare pentru creșterea capacității de adaptare prin: dezvoltarea de alternative educați-
onale, dezvoltarea spiritului antreprenorial, activități extracurriculare; 

 Implementarea proiectelor europene cu accent pe  digitalizare, promovarea educației STEAM și a educației incluzive 

de calitate pentru toți copiii. 

 

 

Calitatea învățământului 

sucevean 
NEWSLETTER 
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NEWSLETTER Calitatea învățământului 

sucevean 

Centrul Județean de Excelență 

Inspector școlar general, 

Prof. Grigore BOCANCI 

 

Inspector școlar general adjunct, 

Prof. dr. Petru CRĂCIUN 

 

Inspector școlar general adjunct, 

Prof. Gabriel MATEI 
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Limba engleză-                

consfătuire 
NEWSLETTER 

Anul 2023 este Anul European al Competențelor  în Uniunea Europeană, iar întâlnirea cadrelor didactice -                  

profesori de limbi moderne, a fost strâns legată de această temă, deoarece multilingvismul este una dintre cele opt                    

competențe esențiale necesare pentru dezvoltarea personală, pentru a avea un stil de viață sănătos și sustenabil, pentru 

sporirea șanselor de angajare, pentru a fi cetățeni activi și pentru a asigura incluziunea socială. 

 

Activitatea a urmărit următoarele aspecte: 

 

I. Analiza procesului educațional pentru disciplina Limba engleză la nivelul județului Suceava pentru anul școlar 

2022-2023: 

I.1. Examene naționale- bacalaureat 2023- rezultate, aprecieri, recomandări; 

I.2. Olimpiade și concursuri școlare- date statistice, analiza rezultatelor; 

I.3. Activități metodice în cadrul cercurilor pedagogice- informări și analize ale responsabililor de cercuri. 

 

II. Prioritățile educaționale pentru anul școlar 2023-

2024: 

II.1. Repere metodologice pentru aplicarea curriculumului 

la clasa a XI-a în anul școlar 2023-2024; 

II.2. Cadrul normativ privind organizarea procesului de 

învățământ în anul școlar 2023-2024- noutăți, măsuri și            
acțiuni generate de acesta: structura anului școlar 2023-

2024, aplicarea planurilor cadru și programele școlare                       

valabile în anul școlar 2023-2024, regulamentul cadru de 

organizare și funcționare a claselor cu predare a unei limbi 

moderne în regim intensiv/bilingv, manuale școlare valabile 

în anul școlar 2023-2024, documente emise de ME pentru 

anul școlar 2023-2024 (bacalaureat 2024, ROFUIP). 

 

III. Modificarea / adaptarea / elaborarea de regulamente specifice și precizări referitoare la organizarea și desfășurarea 

competițiilor școlare pentru anul 2023-2024. 

III.1. Prezentarea metodologiei cadru, care reglementează organizarea și desfășurarea competițiilor școlare în anul școlar 

2023-2024; 

III.2. Propuneri privind organizarea și desfășurarea compe-

tițiilor școlare, penru anul școlar 2023-2024. 

 

IV. Prezentarea ghidurilor metodologice specifice limbilor 

modern-limba engleză (gimnaziu și primar), cu resursele                   

educaționale specifice deschise  în cadrul proiectului CRED.   

 

V. Activitate în cadrul cercurilor pedagogice – organizarea 

activităților metodice în cadrul cercurile pedagogice în anul 

școlar 2023-2024.  

 

Inspector școlar, 

Prof. Gabriela-Parascheva HISEM 

https://year-of-skills.europa.eu/index_en
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Limba franceză -                 

consfătuire 
NEWSLETTER 

 Consfătuirea anuală județeană a profesorilor de limbi moderne (limba franceză, limba spaniola și limba rusă                        

modernă), organizată, pe zone, la Colegiul Național „Petru Rareș" Suceava și Școala Gimnazială „Teodor Balan" Gura                         

Humorului a creionat câteva priorități educaționale pentru anul școlar 2023 - 2024: 

Curriculum național pentru gimnaziu, prin elaborarea documentelor de proiectare:  

 planificarea anuală, în concordanță cu programele şcolare în vigoare;  

 proiectul unităţii de învăţare, în acord cu planificările 

calendaristice anuale şi cu respectarea unei strânse 

corelări dintre competenţele specifice – activităţile 

de învăţare – conţinuturile, resursele şi strategiile / 

tehnicile de evaluare. 

moderne (învățământ gimnazial și primar) realizate în 

cadrul proiectului CRED. 

și proiectare 

– liceu în concordanță cu programele școlare în vigoare 

și cu reperele metodologice (a IX-a, a X-a, a XI-a).  

participa la cursuri de formare pe disciplină. 

ținerea și motivarea elevilor pentru a 

participa la olimpiadele școlare și concursurile de limbi 

moderne. 

ți specifice prilejuite de Ziua Europeană a Limbilor și Ziua Internațională a Francofoniei. 

 De asemenea, în cadrul consfătuirii, au fost pro-

puse două activități specifice limbii franceze, ce urmează 

a fi organizate la nivelul județului Suceava: 

țean SOYONS                             

FRANCOPHONES, inițiat și organizat de I.Ș.J. Suceava și 
Colegiul „Alexandru cel Bun” Gura Humorului – martie 

2024, ediția a VII-a. 

țierea și organizarea concursului județean „À la 

recherche de la traduction parfaite” (În căutarea                    

traducerii perfecte) – mai 2024 – ediția I. 

Inspector școlar, 

Prof. dr. Constantin TIRON 
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Franceza ne unește! NEWSLETTER 

S-a dat deja startul pentru organizarea și desfășurarea cercurilor pedagogice ale profesorilor de limba franceză 

din județul Suceava în anul școlar 2023 – 2024. Organizate sub deviza „Franceza care ne unește”, activitățile 

de cerc din acest an școlar vor conține teme de actualitate, de interes, din care toți profesorii de limba fran-

ceză să aibă de învățat și care să le fie utile acestora în activitatea de predare / învățare / evaluare la disciplina 

limba franceză. În acest sens, în cadrul activităților de cerc, vor putea fi organizate secvențe didactice demonstrative, mici 

sesiuni de formare, diseminări în urma participării profesorilor la diverse formări, ateliere de lucru (pe echipe), elaborare 

de fișe de lucru / itemi pentru a fi ulterior folosite la orele de limba franceză, prezentări de modele de opționale, de                  

proiecte pe unități de învățare, dezbateri etc.   

 

 Au fost organizate două activități 
de cerc pedagogic, pe zone, după cum                  

urmează: 

 

1. Cercul pedagogic al profesorilor de 

limba franceză - zona Vatra Dornei, 

organizat miercuri, 11 octombrie 2023, la 

Școala Gimnazială „Ion Teodorescu"               

Cotârgași, a cuprins o gamă largă de subiecte 

și activități: 

 minispectacol în limba franceză susținut 

de elevii clasei I; 

 Atelier despre educația                              

formală / nonformală; 

 secvența didactică Exprimer ses                       

préférences; 

 relația competențe specifice - activități 
de învățare - resurse în proiectarea unității 
de învățare; 

 diseminarea cursului de formare Rentrée 

francophone organizat de Asociația Alianța 

Franceză din Suceava; 

  rolul profesorului de limba franceză. 

Gazdele cercului pedagogic au fost                        

doamnele prof. Veronica Marc și prof. Ana-

Maria Baroiu. 

 

2. Cercul pedagogic al profesorilor de 

limba franceză - zona  Câmpulung Moldovenesc, organizat miercuri, 18 octombrie 2023, la Școala Gimnazială „Ion 

Aflorei" Izvoarele Sucevei, a oferit participanților ocazia de a scrie o nouă  poveste din ciclul „Franceza care ne unește”. 

Astfel, lecția deschisă demonstrativă Communiquer à distance de la clasa a VI-a, susținută de domnul prof. Ioan Stasiuc, 

potrivită temei cercului L'exploitation du document audio-visuel dans la classe de FLE, cântecele în limba franceză și 
diseminarea proiectelor Erasmus au fost doar câteva din ingredientele unui activități metodice de succes. 

Inspector școlar pentru limbi moderne – limba franceză, 

Prof. dr. Constantin TIRON 
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Copiii Bucovinei NEWSLETTER 

 

 Concursul național de ortografie Krystyna Bochenek și proiectul național Copiii Bucovinei 

 

În perioada 21-22 octombrie 

2023, la Școala Gimnazială Krystyna                     

Bochenek Poiana Micului, au avut loc  

concursul de ortografie Krystyna Bochenek 

și proiectul național Copiii Bucovinei.  

 

Activitățile au fost organizate de 

Uniunea Polonezilor din România  în                    

colaborare cu inspectorul pentru                            

minorități-limba maternă polonă, prof. 

Cristina-Maria Albu din cadrul                             

Inspectoratului Școlar Județean Suceava și 
cu Ambasada Republicii Polone la                   

București. 
 

La concurs au participat copii 

din clasele V-XII din toate școlile din          

județul Suceava unde se studiază limba 

maternă polonă. Juriul a fost format din 

profesori de limba polonă din județul Suceava și din profesori universitari de limba polonă de la Universitatea „Al. I. Cuza” 

din Iași. 

Pe lângă premii și mențiuni  s-au 

acordat și premii de participare tuturor 

copiilor. Premiile au fost oferite de                  

Uniunea Polonezilor din România și de      

Ambasada Republicii Polone la București. 

 

În cadrul proiectului Copiii                   

Bucovinei au avut loc ateliere metodice și 

cursuri de formare la care au participat 

profesorii de limba polonă și cadre                             

didactice de la școlile unde se studiază 

limba maternă polonă. 

Inspector școlar pentru                

minorități- limba maternă polonă, 

Prof. Cristina-Maria ALBU 
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Țăndărică, la ceas                 

aniversar 
NEWSLETTER 

17 octombrie 2023... o zi specială pentru Grădinița „Țăndărică” Suceava 

 

An de an, ziua de 17 octombrie, reprezintă pentru Grădinița cu Program Normal „Țăndărică” Suceava 

o dată specială pentru că întreaga comunitate educațională a unității sărbătorește ziua grădiniței. În acest an școlar, s-au 

aniversat 18 ani de activitate într-un cadru festiv, cu invitați 
de onoare, care și-au adus contribuția la dezvoltarea                   

instituțională. 

Activitatea, intitulată generic „Țăndărică, la ceas aniversar”, 

a fost inclusă în Programul național „Școala altfel” şi a 

avut drept scop cultivarea în rândul celor 350 de preșcolari ai 

grădiniței a sentimentelor de apartenență la un grup social cu 

care împărtășes aceleași valori etice și morale. Cu acest prilej 

au fost evidențiate și rememorate performanțele notabile                    

obținute de-a lungul anilor, atât ale copiilor – cele academice, 

dovedite prin modul de adaptare în învățământul primar, a                    

celor obținute în cadrul unor proiecte educaționale, competiții 

sportive, artistice și de promovare a tradițiilor, cât și ale                      

cadrelor didactice – în activitățile curriculare și                                       

extracurriculare, în concursuri artistice și de  creativitate didac-

tică, care au făcut ca Grădinița „Țăndărică” să se remarce la 

nivel local, județean și național. S-a apreciat faptul că grădinița și

-a format în timp un corp profesoral care desfășoară o                        

activitate bogată și de calitate, fiindcă a valorificat optim toate                

oportunitățile de dezvoltare profesională specifice nivelului că                   

practică creativitatea și inovația didactică, stimulate fiind de un 

puternic leadership și de un ethos împărtășite de toți cei                    

implicați în educarea copiilor. 

 Mesajele invitaților – primarul Municipiului Suceava,                  

domnul ec. Ion Lungu, doamnele consilier local Maria                          

Todereanu și Adelina Paiu – membre ale Consiliului de              

administrație al grădiniței, reprezentanți ai unor instituţii partenere – G.P.P. ,,Așchiuță”, G.P.P. ,,1-2-3”, G.P.P. ,,Prichindel”, 

G.P.N. ,,Obcini”, Școala Gimnazială ,,Miron Costin”, Școala Gimnazială Nr. 10, Biserica Sf. Împărați Constantin și Elena, 

președintele și vicepreședintele Consiliului Reprezentativ al Părinților, părinți ai preșcolarilor – au evidențiat calitatea edu-

cației oferită de Grădinița „Țăndărică”. Recunoașterea contribuțiilor valoroase ale grădiniței la dezvoltarea învățământului 

preșcolar sucevean a fost încununată prin conferirea unei Diplome de excelență de către primarul Municipiului Suceava. 

Preșcolarii celor 16 grupe ale grădiniței au participat cu entuziasm și emoție la momentele cuprinse în programul 

evenimentului: cântec, dans, poezie, creație, dialog, fiind stimulați și antrenați  de către un clovn inspirat și jucăuș, care a 

smuls multe zâmbete şi ropote de aplauze atât de la copii, cât şi de la invitaţi. 

Inspector școlar, prof. Daniela RĂILEANU 
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NEWSLETTER Țăndărică, la ceas                 

aniversar 
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Simpozion de                            

matematică 
NEWSLETTER 

 
În perioada 13-15 octombrie 2023 Vatra Dornei a fost 

gazda celei de a XV-a ediție a Simpozionului Național 

„Dan Brânzei”.  

Organizat sub egida SOCIETĂȚII DE ȘTIINȚE MATEMA-

TICE DIN ROMÂNIA, filialele Bistrița-Năsăud, Botoșani, 

Comănești, Iași și Suceava, Simpozionul Național „Dan 

Brânzei” a avut ca temă în acest an „Lungime, arie, volum, 

dimensiune fractală în matematică”. 

Deschiderea oficială a lucrărilor simpozionului a avut loc 

vineri, 13.10.2023, ora 18,00 în Sala Oglinzilor de la             

Primăria Orașului Vatra Dornei. 

La deschidere au participat Președintele SSMR, Prof. 

Univ. Dr. Radu Gologan (Universitatea Politehnica                   

București); Prim-vicepreședintele SSMR, Conf. Univ. Dr. 

Cătălin Gherghe (Universitatea București, coordonatorul 

lotului național de matematică al României); Redactorul 

Șef al Gazetei Matematica, Prof. Mihail Bălună, Inspectorul 

Școlar General Adjunct ISJ Suceava, Prof. Dr. Petru Cră-

ciun, Inspector școlar pentru Matematică, Prof. Angelo-

Cătălin Bărbuță, Directorul Liceului Teoretic „Ion Luca” 

Vatra Dornei, prof. Mirela Barcău; Președintele Filialei 

SSMR Iași, Prof. Alexandru-Gabriel Mîrșanu, profesori de 

matematică din județele Bacău, Bistrița-Năsăud, Botoșani, 

Iași și Suceava. 

Lucrările Simpozionului au continuat sâmbătă 14.10.2023 

la Sala de ședințe a Liceului Teoretic „Ion Luca” Vatra 

Dornei. 

Pornind de la citatul „Poate o floare ce își urmează astăzi 

menirile devenirilor ei va ajunge mâine un castan al neamului” 

al unui vechi iubitor de castan, prof. dr. Dan Brânzei, au 

susținut conferințe: 

 Prof. Univ. Dr. Radu Gologan, președinte SSMR – „Mărime în matematică” 

 Conf. Univ. Dr. Catalin Gherghe, prim-vicepreședinte SSMR – „Nu contează înălțimea, ci contează … istețimea. Probleme 

codificate” 

 Prof. Mihail Bălună, redactor șef Gazeta Matematica – „Lungimea, aria și volumul, între intuiție și rigoare”. 

 

Au susținut comunicări: 

 Prof. Roxana Camelia Goga, dir. adj. C.N. „Spiru Haret” București – „O experiență de patru ani cu Centrul de excelență” 

 Prof. Alexandru-Gabriel Mîrșanu, președinte Filiala SSMR Iași - „Metode aproximative de integrare” 

 Prof. dr. Crăciun Petru, Inspector Școlar General Adjunct I.Ș.J. Suceava – „O posibilă expresie a forței newtoniene.                

Determinarea unei metrici a spațiului Riemann și implicațiile acesteia în testele T.R.G. A lui Albert Einstein” 

 Prof. Angelo-Cătălin Bărbuță Inspector Școlar pentru matematică, I.Ș.J. Suceava - „Utilizarea aplicației software Geogebra 

în rezolvarea unor probleme de geometrie”. 

https://www.facebook.com/radu.gologan.92?__cft__%5b0%5d=AZUu3EDkpTvOQ6jl4rXDt77wqGJB4P1ilQDSSGBCboxxUNQYJQybZomRb55TZ6i2oxfGJKPrTJZzlUK3gS117omK-AOPgJQPZuPy7X1-RZuo2ta4y0zJAprYrez259ubw5BCHoAfA7fgBA6H2-aS0hWNGSN-yhheCDi85z9mG-Sjpg&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/catalinliviu.gherghe?__cft__%5b0%5d=AZUu3EDkpTvOQ6jl4rXDt77wqGJB4P1ilQDSSGBCboxxUNQYJQybZomRb55TZ6i2oxfGJKPrTJZzlUK3gS117omK-AOPgJQPZuPy7X1-RZuo2ta4y0zJAprYrez259ubw5BCHoAfA7fgBA6H2-aS0hWNGSN-yhheCDi85z9mG-Sjpg&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/radu.gologan.92?__cft__%5b0%5d=AZUu3EDkpTvOQ6jl4rXDt77wqGJB4P1ilQDSSGBCboxxUNQYJQybZomRb55TZ6i2oxfGJKPrTJZzlUK3gS117omK-AOPgJQPZuPy7X1-RZuo2ta4y0zJAprYrez259ubw5BCHoAfA7fgBA6H2-aS0hWNGSN-yhheCDi85z9mG-Sjpg&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/catalinliviu.gherghe?__cft__%5b0%5d=AZUu3EDkpTvOQ6jl4rXDt77wqGJB4P1ilQDSSGBCboxxUNQYJQybZomRb55TZ6i2oxfGJKPrTJZzlUK3gS117omK-AOPgJQPZuPy7X1-RZuo2ta4y0zJAprYrez259ubw5BCHoAfA7fgBA6H2-aS0hWNGSN-yhheCDi85z9mG-Sjpg&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/gogaroxanacamelia?__cft__%5b0%5d=AZUu3EDkpTvOQ6jl4rXDt77wqGJB4P1ilQDSSGBCboxxUNQYJQybZomRb55TZ6i2oxfGJKPrTJZzlUK3gS117omK-AOPgJQPZuPy7X1-RZuo2ta4y0zJAprYrez259ubw5BCHoAfA7fgBA6H2-aS0hWNGSN-yhheCDi85z9mG-Sjpg&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/craciun.petru.58?__cft__%5b0%5d=AZUu3EDkpTvOQ6jl4rXDt77wqGJB4P1ilQDSSGBCboxxUNQYJQybZomRb55TZ6i2oxfGJKPrTJZzlUK3gS117omK-AOPgJQPZuPy7X1-RZuo2ta4y0zJAprYrez259ubw5BCHoAfA7fgBA6H2-aS0hWNGSN-yhheCDi85z9mG-Sjpg&__tn__=-%5dK-R
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Profesorul Dan Brânzei reprezintă un pilon al educației matematice românești. A pătruns în lumea cifrelor pe 

poarta geometriei, deținând toiagul de narator. A reușit să îmbrace abstractul cu haina atractivului, oferind zâmbetul pe 

chipurile tuturor celor care îl ascultau. 

Dan Brânzei s-a născut la data de 21 martie 1942 în Iași, fiind singurul copil al psihiatrului de talie internațională 

Petre Brânzei (1916-1985). 

Pasiunea sa pentru matematică s-a conturat pe când se afla la Liceul „Costache Negruzzi” Iași, sub îndrumarea              

profesorului N. Colibaba. În această perioadă începe și colaborarea cu Gazeta Matematică. 

După terminarea liceului, în 1959, intră la Facultatea de Matematică din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” 

din Iași. În 1964 este licențiat în matematică, avându-i ca profesori pe Dan Papuc, Radu Miron, Ion L. Creangă și alții, făcând 

parte din a patra generație de aur a oamenilor de știință români. 

La absolvirea facultății a fost încadrat ca preparator în cadrul acesteia. În paralel cu activitatea matematică și-a           

exploatat pasiunea pentru natură, fiind alpinist, dar și salvamar. 

La data de 7.06.1976 își susține teza de doctorat cu titlul „Structuri de varietăți diferențiabile generalizate”, avându-l 

conducător pe profesorul Gheorghe                     

Gheorghiev. Contribuțiile originale ale                   

profesorului Dan Brânzei au condus la                 

îmbunătățirea teoriei algebrice a grupurilor. 

În 1980 obține titlul de conferențiar. 

Pe data de 25 februarie 1992 i-a fost                      

conferit titlul de profesor universitar în 

cadrul Facultății ieșene. 

Ca dascăl, a predat cursuri și a ținut                       

seminarii de Fundamentele matematicii, 

Geometrie proiectivă, Geometrie sintetică, 

Geometrie neeuclidiană, Măsuri în                      

geometrie, Metodica predării matematicii. 

Contribuții științifice: 

 A adus contribuții deosebite în topologia algebrică, fundamentele matematicii, geometria sintetică și geometria                    

proiectivă. 

 De asemenea, s-a ocupat cu rezultate notabile de creșterea eficienței predării matematicii în școli, lucru concretizat în 

special prin manualele și culegerile de probleme pe care le-a editat. 

 A participat la numeroase conferințe naționale, sesiuni științifice, dar și la sute de concursuri de matematică, pe care le

-a prezidat, fiind de multe ori membru în comisiile centrale ale olimpiadelor naționale. A condus lucrări de licență și de 

dizertație, fiind, de asemenea, membru al comisiilor de doctorat, precum și președinte a numeroase concursuri de 

ocupare a posturilor în învățământ sau a examenelor de definitivat. A fost profesor invitat la Universitățile din Salonic, 

Atena, Amaliada (1999), Vancouver (2002). A fost președinte al filialei SSMR Iași. 
 Mergând pe principiul că tinerii sunt cea mai valoroasă resursă a țării noastre, profesorul Brânzei a desfășurat o bogată 

activitate pentru modernizarea educației matematice românești, dovadă stând numeroasele manuale și culegeri de 

probleme, dar și cărțile publicate adresate profesorilor din liceu sau gimnaziu. 

 Profesorul Dan Brânzei reprezintă pentru matematica românească: un pilon remarcabil al modernizării învățământului 

matematic preuniversitar; un novator în lumea admirabilă a cifrelor și figurilor; un savant care a pornit de la probleme 

elementare și a obținut rezultate superioare, interesante, atractive și perene. 

 S-a stins din viața la data de 11.05.2012 la Iași. 

Inspector școlar pentru matematică, 

Prof. Angelo-Cătălin BĂRBUȚĂ 

NEWSLETTER Simpozion de                     

matematică 
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 Ministerul Educației a publicat pachetul de infografice pentru aplicarea „Procedurii privind managementul cazurilor 

de violență asupra antepreșcola-

rilor/preșcolarilor/elevilor și a 

persona lu lu i  un i tă ț i i  de                        

învățământ, precum și al altor 

situații corelate în mediul școlar 

și a suspiciunii de violență                 

asupra copiilor în afara mediului 

școlar”, care poate fi descărcat 

de aici: 

e d u . r o /

management_cazuri_violenta  

 

Faptele de violență verbală, 

fizică, psihologică - bullying, 

emoțională, sexuală, socială, 

culturală, cibernetică, cât și 

orice alte activităț i sau                      

comportamente care pot pune 

în pericol sănătatea sau                       

integr itatea benef iciari lor                   

primari și a personalului din 

învățământ, sunt gestionate la 

nivelul unităților de învățământ 

p r e u n i v e r s i t a r                                     

conform Procedurii privind 

managementul cazurilor de 

violență asupra antepreșcola-

rilor/preșcolarilor/elevilor și a 

personalului unității de                         

învățământ, precum și al                   

altor situații corelate, în me-

diul școlar și a suspiciunii de 

violență asupra copiilor în 

afara mediului școlar.  

 

Procedura de                         

management - violență 
NEWSLETTER 

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fedu.ro%2Fmanagement_cazuri_violenta%3Ffbclid%3DIwAR3l7JJLE-LRPNrxSmOdPGmciAFOQcRfERK3WQM9xLU_Izsx8btH74zs2Lk&h=AT2x5Um-zs19AI014u9VsC9oQ0CzBUi1WCugbAZySKBImwTF45otXjPP6ArWL3SZOpoo2DNCLjWzh7v2bVR_Mk7VxgJNqadmgx2GNhv7
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fedu.ro%2Fmanagement_cazuri_violenta%3Ffbclid%3DIwAR3l7JJLE-LRPNrxSmOdPGmciAFOQcRfERK3WQM9xLU_Izsx8btH74zs2Lk&h=AT2x5Um-zs19AI014u9VsC9oQ0CzBUi1WCugbAZySKBImwTF45otXjPP6ArWL3SZOpoo2DNCLjWzh7v2bVR_Mk7VxgJNqadmgx2GNhv7
https://www.edu.ro/management_cazuri_violenta
https://www.edu.ro/management_cazuri_violenta
https://www.edu.ro/management_cazuri_violenta
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NEWSLETTER Procedura de                         

management - violență 

 Procedura reglementează modalitățile de lucru, regulile aplicabile și responsabilitățile persoanelor                 

implicate în managementul interinstituțional şi multidisciplinar al: 

 cazurilor de violență ușoară între antepreșcolari/preșcolari/elevi, săvârșită în mediul școlar  

 cazurilor de violență gravă între preșcolari/elevi, săvârșită în mediul școlar  

 cazurilor de violență asupra antepreșcolarilor/preșcolarilor/elevilor, săvârșită de membri ai personalului             

unității de învățământ, în mediul școlar   

 cazurilor de violență asupra personalului unității de învățământ, săvârșită de elevi, în mediul școlar  

 suspiciunilor de violență comisă asupra copilului în afara mediului școlar   

 cazurilor de suspiciune de consum de substanțe psihoactive în rândul elevilor  
 cazurilor de suspiciune de port sau folosire, fără drept, de obiecte periculoase sau suspiciunea săvârșirii, de către 

elevi, a unei infracțiuni în mediul școlar. 
 Cazurile de violență pot fi raportate: de elevi, părinți sau cadre didactice; verbal sau în scris; oricărui membru al 

personalului școlii; confidențial, prin mesaje la cutia cu sesizări/alte mijloace puse la dispoziție de școală. 

 

Detalii: https://www.edu.ro/management_cazuri_violenta 

https://www.edu.ro/management_cazuri_violenta
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Săptămâna prevenirii 

traficului de persoane 
NEWSLETTER 

 În perioada 15 – 21 octombrie 

2023 în unitățile școlare din                  

județul Suceava s-au desfășurat                

evenimente dedicate marcării Zilei                

Europene de Luptă Împotriva                     

Traficului de Persoane – 18                        

octombrie, incluse în cadrul campaniei 

de informare şi prevenire „Săptămâna 

prevenirii traficului de persoane”.  

 

Exemple de activități: 
 Ziua Europeană de lupta                 

împotriva traficului de persoane s-a               

desfășurat la clasa a VII -a, Școala                   

Gimnazială Șcheia și Centrul ANITP 

Suceava.  

 Traficul de persoane este o încălcare 

gravă a drepturilor şi demnităţii umane! 

În fiecare an, la nivel mondial, milioane de 

oameni sunt vânduţi sau exploataţi prin 

muncă. Comisia Europeană admite, de 

aftfel, faptul că traficul de persoane se 

întâmplă în toată lumea şi susţine                    

creşterea nivelului de conştientizare prin 

evenimente în spaţiul public. Scopul                

activităților de prevenire a urmărit este 

creşterea nivelului de conştientizare a 

populatiei generale în ceea ce priveşte 

amploarea traficului de persoane. (prof. 

Claudia Vornicu) 

 Elevii de la Liceul Tehnologic 

„Mihai Eminescu" Dumbrăveni, au 

desfășurat activități în cadrul campaniei 

„Săptămâna prevenirii traficului de                    

persoane 2023“, oferite de către                       

reprezentanții Centrului Regional                     

Suceava al Agentia Nationala                       

Impotriva Traficului de Persoane și                               
Inspectoratului de Poliție Suceava -                      

Biroul Siguranță Școlară, referitoare la: 

 Ce este nevoie să știe pentru a nu se vulnerabiliza în mediul on-line; 

 Cum pot recunoaște persoanele străine care fac promisiuni false pe rețelele de socializare; 

 Care sunt cele mai frecvente forme de exploatare a ființelor umane și cum pot preveni o astfel de dramă; 

 Unde pot suna pentru a primi ajutor specializat ori să raporteze un potențial caz de trafic de minori. 
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Săptămâna prevenirii 

traficului de persoane 
NEWSLETTER 

 Cu ajutorul specialiștilor I.P.J. Suceava, Biroul Siguranța        

Scolară și Agentia Nationala Impotriva Traficului de Persoane - 

Centrul Regional Suceava, elevii Colegiului de Artă „Ciprian    

Porumbescu” Suceava au discutat despre capcanele și pericolele 

din spatele unor promisiuni. Concluzia activităților de prevenire: 

„Arma cea mai de preț este prevenția!” 

 

 Traficul de persoane este una dintre cele mai grave încălcări 

ale drepturilor omului și continuă să afecteze milioane de                   

persoane din întreaga lume. Tocmai de aceea, în ultimii ani,                             

școala a preluat responsabilitatea de a dezvolta și implementa 

programe eficiente de prevenire, informare și educare pentru a 

creștere nivelul de informare privind riscurile și implicațiile                 

asociate traficului de minori având în vedere că aceștia pot fi 

ușor induși în eroare cu ajutorul noilor tehnologii, aplicații și 
rețele de socializare. Copiii sunt categoria cea mai lipsită de            

apărare în fața traficanților, așa că ne revine și nouă, profesorilor, 

obligația de a face tot ce este posibil pentru ca elevii să nu dezvolte 

vulnerabilități. (Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava) 

 

 Activități de prevenire a traficului de persoane s-au desfășurat la: 

 Liceul Tehnologic Special Bivolărie 

 Școala Gimnazială Drăgoiești 
 Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă Suceava  

 Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă „Sf.Andrei” Gura Humorului 

 Şcoala Profesională Specială Câmpulung Moldovenesc  

 Școala Gimnazială Specială „Sf. Stelian” Rădăuți  
 Colegiul „Alexandru cel Bun” Gura Humorului. 

 Activitățile de la Colegiul „Alexandru cel Bun” Gura Humorului au 

debutat cu o masă rotundă despre pericolul pe care îl reprezintă 

traficanții de ființe umane sau despre situații, aproape imposibile, în 

care tinere au devenit „marfă de schimb”. S-a atras atenția asupra 

faptului că adolescentele pot fi traficate prin metoda „lover boy”, iar 

finalitatea traficării este prostituția. Vizionarea reportajului STOP     

traficului de persoane! ce conținea mărturii ale unor persoane traficate 

care au putut fi salvate a avut un impact major asupra elevilor. Pe 

parcursul activității elevii au adresat domnului comisar întrebări perti-

nente cu privire la subiectul întâlnirii.  Feed-back-ul întâlnirii cu re-

prezentantul Direcției Județene Antitrafic Suceava s-a materializat 

prin realizarea unor afișe sub îndrumarea doamnelor profesoare Apetri Adriana, Solonaru Elena și Botușan Mihaela. 

Organizați în grupe de câte patru, elevii au realizat afișe pentru a fi expuse în școală cu scopul de a conștientiza, de a 

preveni și de a sensibiliza referitor la această problemă a societății contemporane. 

Inspector școlar,  

 

Prof. Tatiana VÎNTUR 



I.Ș.J. Suceava 

Str. Calea Unirii nr.15,Suceava 
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Bucuriile toamnei 

Viitorul începe acum! 

 Forța binelui a adunat împreună oameni care cred în 

puterea compasiunii, înfăptuind lucruri de mare noblețe 

sufletească. Suferința unei tinere din municipiul Fălticeni 

i-a determinat pe profesorii Școlii Gimnaziale „Ioan       

Ciurea” și cei ai Grădiniței cu Program Normal 

„Voinicelul” Fălticeni să-și unească forțele pentru un 

scop comun, în cadrul campaniei caritabile „Bucuriile 

Toamnei”. Activitatea filantropică a fost dedicată elevei 

Andreea Anița, care suferă de cancer și are nevoie de 

un sprijin financiar consistent pentru a-și redobândi cât 

mai grabnic starea de sănătate.  

 Peste 1.200 

de borcane au 

fost strânse în 

c a d r u l                          

campaniei, pe 

care voluntarii le

-au vândut, mai 

apoi, timp de 

două zile, la 

standurile celor 

două unități de 

învățământ din 

F ă l t i c e n i ,                      

desfășurate în 

c a d r u l                          

even imentu lu i 

„ T â r g u l                          

Mărului”, derulat 

între 21 și 22 

octombrie în 

Fălticeni. 

 Redactare și tehnoredactare 

Tatiana VÎNTUR 

 În perioada 11 septembrie -                                 

20 octombrie 2023: 

 

 Programul Școala altfel  s-a desfășurat în 11 

unități școlare; 

 Programul Săptămâna verde în 5 unități     
școlare. 

Campanie desfășurată de elevii de la 

Școala Gimnazială Cârlibaba 


